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Munsell−System, YW=100
C=2, V=1, 2, 5, 8 & 9, P30
in der Normfarbtafel  (x, y)
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Munsell−System, YW=100
C=2, V=1, 2, 5, 8 & 9, P30
Buntheiten (A*0, B*0)
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B0

Xw=108,04, Yw=100,00, Zw=39,55
xw=0,4363 yw=0,4038
A0 = (a0 − a0,n) Y18 (Y/Y18)1/3

B0 = (b0 − b0,n) Y18 (Y/Y18)1/3

a0 = a20 [x/y]
b0 = b20 [z/y]
a20 = 1,  b20 = −0,4

n = P30
P30
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Munsell−System, YW=100
C=2, V=1, 2, 5, 8 & 9, P30
Buntheiten (A*1, B*1)
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Xw=108,04, Yw=100,00, Zw=39,55
xw=0,4363 yw=0,4038
A1 = (a1 − a1,n) Y18 (Y/Y18)1/3

B1 = (b1 − b1,n) Y18 (Y/Y18)1/3

a1 = a20 [(x−0,171)/y]
b1 = b20 [z/y]
a20 = 1,  b20 = −0,4
mT1=1,000, bT1=0,171
n = P30
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−10      10

A2

−10

 

 

 

10
B2

Xw=108,04, Yw=100,00, Zw=39,55
xw=0,4363 yw=0,4038
A2 = (a2 − a2,n) Y18 (Y/Y18)1/3

B2 = (b2 − b2,n) Y18 (Y/Y18)1/3

a2 = a20 [(x−0,171)/y]
b2=b20 [(mP1x+bP1)/y]
a20 = 1,  b20 = −0,4
mP1=−0,169, bP1=0,389
n = P30
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Munsell−System, YW=100
C=2, V=1, 2, 5, 8 & 9, P30
Buntheiten (A*3, B*3)
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Xw=108,04, Yw=100,00, Zw=39,55
xw=0,4363 yw=0,4038
A3 = (a3 − a3,n) Y18 (Y/Y18)1/3

B3 = (b3 − b3,n) Y18 (Y/Y18)1/3

a3 = a20 [(x−0,171)/y]
b3=b20 [(mD1x+bD1)/y]
a20 = 1,  b20 = −0,4
mD1=−0,974, bD1=0,658
n = P30
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Munsell−System, YW=100
C=2, V=1, 2, 5, 8 & 9, P30
Buntheiten (A*4, B*4)
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Xw=108,04, Yw=100,00, Zw=39,55
xw=0,4363 yw=0,4038
A4 = (a4 − a4,n) Y18 (Y/Y18)1/3

B4 = (b4 − b4,n) Y18 (Y/Y18)1/3

a4 = a20 [(x−0,171)/y]
b4=b20 [(mP1x+bP1)/y]
a20 = 1,  b20 = −0,4
mP1=−0,169, bP1=0,389
n = P30

P30
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Munsell−System, YW=100
C=2, V=1, 2, 5, 8 & 9, P30
Buntheiten (A*5, B*5)
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Xw=108,04, Yw=100,00, Zw=39,55
xw=0,4363 yw=0,4038
A5 = (a5 − a5,n) Y18 (Y/Y18)1/3

B5 = (b5 − b5,n) Y18 (Y/Y18)1/3

a5 = a20 [(x−0,171)/y]
b5=b20 [(mD1x+bD1)/y]
a20 = 1,  b20 = −0,4
mD1=−0,974, bD1=0,658
n = P30

P30
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Munsell−System, YW=100
C=2, V=1, 2, 5, 8 & 9, P30
Buntheiten (A*6, B*6)
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Xw=108,04, Yw=100,00, Zw=39,55
xw=0,4363 yw=0,4038
A6 = (a6 − a6,n) Y18 (Y/Y18)1/3

B6 = (b6 − b6,n) Y18 (Y/Y18)1/3

a6 = a20 [x/y]
b6=b20 [(mD1x+bD1)/y]
a20 = 1,  b20 = −0,4
mD1=−0,974, bD1=0,658
n = P30
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Munsell−System, YW=100
C=2, V=1, 2, 5, 8 & 9, P25
in der Normfarbtafel  (x, y)
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Munsell−System, YW=100
C=2, V=1, 2, 5, 8 & 9, P25
Buntheiten (A*0, B*0)
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A0 = (a0 − a0,n) Y18 (Y/Y18)1/3

B0 = (b0 − b0,n) Y18 (Y/Y18)1/3

a0 = a20 [x/y]
b0 = b20 [z/y]
a20 = 1,  b20 = −0,4
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n = P25

P25

BG121−4A_8

Munsell−System, YW=100
C=2, V=1, 2, 5, 8 & 9, P25
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mP1=−0,169, bP1=0,389
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C=2, V=1, 2, 5, 8 & 9, P25
Buntheiten (A*3, B*3)

−10      10

A3

−10

 

 

 

10
B3

Xw=115,18, Yw=100,00, Zw=26,59
xw=0,4764 yw=0,4136
A3 = (a3 − a3,n) Y18 (Y/Y18)1/3

B3 = (b3 − b3,n) Y18 (Y/Y18)1/3
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C=2, V=1, 2, 5, 8 & 9, P25
Buntheiten (A*5, B*5)
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B5

Xw=115,18, Yw=100,00, Zw=26,59
xw=0,4764 yw=0,4136
A5 = (a5 − a5,n) Y18 (Y/Y18)1/3

B5 = (b5 − b5,n) Y18 (Y/Y18)1/3

a5 = a20 [(x−0,171)/y]
b5=b20 [(mD1x+bD1)/y]
a20 = 1,  b20 = −0,4
mD1=−0,974, bD1=0,658
n = P25

P25

BG121−8A_8

Munsell−System, YW=100
C=2, V=1, 2, 5, 8 & 9, P25
Buntheiten (A*6, B*6)
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B6

Xw=115,18, Yw=100,00, Zw=26,59
xw=0,4764 yw=0,4136
A6 = (a6 − a6,n) Y18 (Y/Y18)1/3

B6 = (b6 − b6,n) Y18 (Y/Y18)1/3

a6 = a20 [x/y]
b6=b20 [(mD1x+bD1)/y]
a20 = 1,  b20 = −0,4
mD1=−0,974, bD1=0,658
n = P25

P25
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TUB-Prüfvorlage BG12; CIE (x, y) und Buntheiten (A*i, B*i)
Munsell Chroma=2, Value=1,2,5,8 &9 für CIE-Lichtart C; Diagramm für Lichtart P25, Yw=100

Eingabe: w/rgb/cmyk −> rgb

http://farbe.li.tu-berlin.de/BG12/BG12.HTM0NA.TXT /.PS
N: Keine 3D-Linearisierung (OL) in Datei (F) oder PS-Startup (S), Seite 8/8
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